Dimenzionisanje povrsine jediniCnog elementa strukture tipa I11

Parkiranje hodom unazad pod uglom od 0°
I.  PocCetni polozaj 1 Sirina jedini¢nog elementa strukture (B)
II. DuZina jedini¢nog elementa strukture (A)

II. Sirina prolaza (D)



Dimenzionisanje povrsine jediniCnog elementa strukture tipa I11
[. Pocetni polozaj 1 Sirina jedini¢nog elementa strukture (C)
Odreduju se na isti nacin kao u slu¢aju dimenzionisanja jedini¢nog elementa tipa II (u sklopu prezentacije Crtanje 1)

II. DuZina jedini¢nog elementa strukture (A)
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DuZina se racuna prema formuli A = L + ¢ a veli¢ina c se odreduje graficki:

1. Konstruisati centar okretanja O 0O
2.1z centra O opisati radijus duzine R+m do presjeka sa pravom g. Ovaj presjek (tatka F) oznacava poloZaj zadnje strane vozila koje je

postavljeno ispred posmatranog vozila (ili fizicka prepreka)
3.Na osnovu grafickog postupka rastojanje ¢ se moze izracunati kao: ¢ = \/ (R+m)?2—r? —(L—-1,)
4. Prave na rastojanju % ispred 1 1za vozila ograniavaju duzinu jedini¢nog elementa.




II. Sirina prolaza (D)

i. Optimizacija prvog kruZnog manevra:
Da bi 1zaslo sa jedini¢nog elementa strukture, vozilo mora, kre¢uc¢i se oko
centra O, da dode u polozaj = takav da desna ivica vozila zauzme poloZzaj
posle koga ¢e se pri pravolinijskom kretanju, tangirati zastitnu zonu m oko
taCke F'— ovaj zahtjev se konstruiSe na slede¢i nacin:
1. Paralelno sa bo¢nom stranom vozila na rastojanju m konstruise se
prava g
2.Prava g 1 vozilo se zajedno rotiraju oko centra O (opiSe se kruznica
R+m) sve dok prava g ne presijecCe tacku F'
3.Ugao kruznog manevra se grafi¢ki dobija iz trougla FOF:1 mozZe se

izraCunati po formuli:
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II. Sirina prolaza (D)
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il. Optimizacija pravolinijskog hoda:

1. Odrediti centar okretanja vozila sa suprotne strane
vozila (tacka O:) 1 kroz tacku O: konstruisati pravu O:x
koja je paralelna sa bo¢nom stranom vozila

2.Vozilo se hodom unaprijed premjesta u poziciju 3 do
trenutka kada kriti¢na tacka K tangira zastitnu zonu tacke
F': presjek normale iz tacke F' na pravu O:x i radijusa
zaStitne zone tacke F

3. Presjek normale i prave O:x predstavlja novi centar
okretanja O: za slede¢i kruzni manevar

4.Na osnovu skice dolazi se do optimalne duzine
pravolinijskog hoda:

Ln =+ (R +m)2 — (r + B +m)?




II. Sirina prolaza (D)
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iii. Optimizacija prvog kruznog
\ manevra:
\ Iz polozaja 3 vozilo kruZznim manevrom

\ dolazi u poziciju 4 (ovaj polozaj nije bitan
\* za konstruisanje Sirine prolaza).

5. Paralelno sa pravom ¢ konstruiSe se
prava r kroz tacku K.

6.Na rastojanju Z od prave » konstruiSe se

pravas.
7.Normalno rastojanje izmedu prave ¢ i
prave s predstavlja trazenu Sirinu prolaza D




II. Sirina prolaza (D)
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& \/ Na osnovu graficke metode, Sirina
r % prolaza se moze izraCunati kao:
S D=x1+x2+X3+Z

X1 = mcosy
X, = Bcosy
x3 = (L—1,)siny



